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Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 132 591/98-5084 Oblastní pracoviště č. 13  
Signatura: bm2bs102 Okresní pracoviště Olomouc

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Škola: Základní škola Červenka, okres Olomouc,  784 01

Identifikátor ředitelství: 600 140 407

IZO: 102 308 373

Ředitelka školy: Mgr. Vlasta Potužáková

Zřizovatel: Obec Červenka,  784 01

Příslušný školský úřad: ŠÚ Olomouc

Termín inspekce: 14. 12. a 15. 12. 1998

Inspektor: Mgr. Blahoslav Melhuba

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
Podmínky a průběh vzdělávání.

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

Povinná dokumentace školy, roční plán práce, tematické 
a časové plány učiva, hospitační záznamy, žákovské knížky 
a deníčky, sešity žáků, dokumentace školní družiny.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Základní informace o škole:
Škola sdružuje základní školu a školní družinu.
IZO ŠD: 119 900 777
Počty žáků a tříd ve školním roce 1998/1999:

Ročník Chlapců Dívek Celkem
1. 3 4 7
2. 9 9 18
3. 8 11 19
4. 7 8 15
5. 15 9 24

Celkem 42 41 83
ŠD 9 16 25



Inspekční zpráva - str. 2

1 Hodnocení materiálně-technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti
Prostorové podmínky školy odpovídají počtu žáků a jsou dostačující pro plnění 

schváleného učebního programu. Škola používá pět učeben, dvě herny určené k provozu 
školní družiny, výdejnu stravy, tělocvičnu, šatny a sociální zařízení. Samostatnou hernu 
využívá pro ranní provoz jedno oddělení místní mateřské školy. Všechny místnosti včetně 
chodeb jsou prostorově vyhovující a esteticky velmi pěkně upravené. Pro výuku tělesné 
výchovy slouží školní dvůr a místní hřiště, pro pracovní činnosti je využíván školní 
pozemek. 

Učebny jsou dostatečně vybaveny nábytkem, který je průběžně obměňován. Ve všech 
třídách je položeno linoleum a koberce. Technický stav tělovýchovného nářadí je dobrý 
a je pravidelně kontrolován. Fond učebnic odpovídá vzdělávacímu programu. Vybavení 
učebními pomůckami je na velmi dobré úrovni, počet kabinetů je optimální. Účelně jsou 
využívány kopírka, počítač a další audiovizuální technika. Učitelská a žákovská knihovna 
obsahují dostatek odborné a dětské literatury a jsou průběžně doplňovány.

ČŠI hodnotí prostorové podmínky školy jako vynikající, materiálně-technické 
vybavení školy jako nadprůměrné.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek
ČŠI nemá ke skladbě zpracovaného rozvrhu hodin žádných připomínek. Délka 

přestávek respektuje psychohygienické potřeby žáků a pedagogických pracovníků, počty 
vyučovacích hodin v jednom dni odpovídají platné právní normě. Pracovní prostředí žáků 
i učitelů působí estetickým dojmem. Škola zabezpečuje vlastními silami svačinky včetně 
pitného režimu. Žáci mají možnost trávit přestávky na nově upraveném školním dvoře, na 
žádost rodičů pobývají někteří z nich o polední přestávce mimo prostory školy. Estetická 
a hygienická úroveň výdejny stravy a sociálního zařízení je velmi dobrá, úklid všech prostor 
je prováděn pečlivě.

Psychohygienické podmínky školy jsou na nadprůměrné úrovni.

3 Hodnocení personálních podmínek
Na škole působí pět učitelů základní školy a jedna vychovatelka školní družiny. 

Provoz zabezpečují školnice a uklízečka. Požadavky plné odborné a pedagogické 
způsobilosti nesplňují učitelky třetí a čtvrté třídy, vychovatelka školní družiny vyučuje ve 
čtvrté třídě neodborně tělesnou výchovu. Ostatní předměty jsou vyučovány kvalifikovaně. 

Ve škole je od 4. ročníku zavedena výuka anglického jazyka, učitelka dokončuje 
studium vzdělávacího programu Projektu G. Zástupy za nepřítomné učitele je pověřována 
vychovatelka školní družiny nebo důchodci. Pedagogický sbor je stabilizován jen částečně, 
každoročně dochází k obměně nejméně dvou pedagogických pracovníků.

Personální podmínky hodnotí ČŠI jako spíše podprůměrné.    

4 Plnění učebních osnov
Ve škole se vyučuje podle vzdělávacího programu Základní škola čj. 16 847/96-2. 

Učební plán je realizován v souladu s deklarovaným vzdělávacím programem. Plnění osnov 
bylo kontrolováno v hospitovaných hodinách. Kontrola zpracovaných tematických 
a časových plánů učiva a  zápisů v třídních knihách prokázala, že učební osnovy jsou 
plněny. Žáci mají možnost se v rámci nepovinného předmětu podílet na činnosti školního 
sboru „Červeňáček“, který často vystupuje na veřejnosti. Vzhledem k tomu, že existuje 
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široká nabídka zájmových útvarů v místě bydliště a v blízké Litovli, škola další vzdělávací 
aktivity nenabízí.

 Realizaci vzdělávacího programu hodnotí ČŠI jako spíše  nadprůměrnou.

5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování
Český jazyk
V průběhu inspekce byly provedeny tři hospitace u různých vyučujících v I., III. 

a V. třídě. V jedné hodině byly pozorovány prvky netradičního způsobu výuky. Probírané 
učivo bylo vhodně a účelně motivováno, hodiny měly promyšlenou stavbu, dynamický 
spád, jejich cíle byly jasně stanoveny. 

Za pozitivní považuje ČŠI individuální přístup k žákům, využívání názorných 
pomůcek, hodnocení pochvalou a práci s chybou. Učitelky dbaly na zdůvodňování 
pravopisných jevů, vhodně zařazovaly do hodin relaxační techniky, účinné bylo hromadné 
čtení. Byla pozorována velmi dobrá aktivita žáků, kteří měli dostatek času na procvičování 
učiva. Kontrolou sešitů byla zjištěna nestejná úroveň jejich grafické úpravy, v některých 
případech chyběly následné opravy žáků.

Matematika
Hospitovány byly dvě vyučovací hodiny ve II. a IV. třídě. Hodiny byly vedeny 

klasickým způsobem. Pracovní tempo odpovídalo probíranému učivu a bylo přiměřené 
věku žáků. Učitelky kladly důraz na rozvoj logického myšlení, průběžně si ověřovaly, zda 
žáci učivu porozuměli.

 ČŠI kladně hodnotí efektivní  střídání přímého vedení a samostatné práce, probírání 
učiva prostřednictvím hry a dialogu, zadávání problémových úloh, využívání 
mezipředmětových vztahů. Jako negativní vidí ČŠI používání obrácených či návodných
otázek, tolerování nespisovného vyjadřování žáků, v hodinách chyběly relaxační chvilky. 

Z namátkové kontroly žákovských knížek a deníčků vyplývá, že četnost známek ve 
všech sledovaných třídách je přiměřená, domácí úkoly jsou zadávány v dostatečném 
množství a v návaznosti na probírané a procvičené učivo.

Kvalita vyučování v hospitovaných hodinách měla spíše nadprůměrnou úroveň.

5 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování
Na základě provedených hospitací, z kontroly žákovských sešitů, deníčků 

a žákovských knížek  vyplývá, že ve výuce jsou používány efektivní metody a formy práce. 
Žáci se aktivně účastní procesu výuky, získávají znalosti a dovednosti v žádoucím tempu a 
rozsahu. Vztahy učitel-žák při vyučování jsou pozitivní, podporují motivaci žáků, dávají jim 
zažít radost z úspěchu. Škola provádí analýzu výsledků učení, spolupracuje v tomto směru 
s metodickým sdružením a předmětovými komisemi spádové školy.

Úroveň výsledků vyučování hodnotí ČŠI jako nadprůměrnou
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ZÁVĚRY

 Prostory a vybavenost školy jsou funkční a velmi kvalitní, odpovídající 
vzdělávacímu programu.

 V hodnocení psychohygienických podmínek výrazně převládají pozitiva.
 Personální podmínky školy jsou spíše podprůměrné.
 Škola učí podle schválených učebních plánů a dokumentů. Učební plány a osnovy 

jsou plněny, nabídka individuálních vzdělávacích aktivit není velká.
 V hodnocení kvality výuky jsou dílčí pozitiva nad běžnou úrovní.
 Výsledky vyučování jsou hodnoceny jako nadprůměrné.

Na základě zjištěných skutečností ČŠI hodnotí podmínky a průběh vzdělávání jako 
spíše nadprůměrné.

razítko

Podpis inspektora: Blahoslav Melhuba v. r.

V Olomouci dne 28. 12. 1998

Přílohy:---

Inspekční zprávu jsem převzala dne  29. 12. 1998

razítko

Podpis ředitelky školy  Mgr. V. Potužáková v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve 
znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.
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Na vědomí

Adresát Datum předání / 
odeslání zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
Jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel: OÚ Červenka 14. 1. 1999 132 26/99
Školský úřad: Olomouc 14. 1. 1999 Mazačová v. r.

Připomínky ředitelky školy
Datum Čj. ČŠI Text

Připomínky nebyly zaslány.
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